HPOXAIOPIXMOX NEPIEKTIKOTHTAY 'AAAKTIKOY OZEEOX
XTO I'MTAOYPTI

Y EN0) § 1 N 52 O .

XYNTOMH IIEPITPA®H TOY IEIPAMATOX

A) Tlapookev] 7wPOTLIOL  SAVHATOG  VOPoLewiov Tov  vatpiov  NaOH
ovykévipoong 0,1 M .

B) [1pocdiopiopdc g mepiektikdttag % w/w Tov YOAOKTIKOD 0££0G GTO YLIOVPTL.

BAXIKEX ENNOIEX

To yohoktikd 0&0 eivar avtd mov divel 6to yiaovptt v Eviy tov yevor. Otav 610
YOAo ovortuyBodv PakTiplo TS OHAd0S TV GTPETTOKOKK®MV 1| YOAUKTOPAKIAA®Y
TOTE M AoKTOLN, 1 0MOinl ATOTEAEL TPOPT) TOVG, LETATPEMETE GE YOAUKTIKO 0&D.
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YOAGKTIKO ogU
OH
AQKTOZN

H o&dmra tov ayehadwvov ydhaktog xvpaivete petaco 0,14 xor 0,16 %. Otav n
o&vmra elvan peyorvtepn amd 0,25 % tote 10 Yoo mnlet kotd o Ppoaopd. Xe 0,3 %
N yebon 1ov ydroktog glvar Ewvn evad og 0,6 % 10 yéAa mlet. Emopévog n o&umta
TOV Y100VpTIoL givon peyorvtepn amnd 0,6 % o€ yoiaktikd 0&v.

> ovykekpipévn epyacio Ba mpocdopicovpe v ofdtnro TG Yiwovptng, Oa
peTpRoovpe dMAodn v mePEKTIKOTTA Y% W/ W TOL YOAOKTIKOD 0EE0C GTO Y100UPTL
pe v pébodo g oykopEtpnong pe mpdtvmo dAvpa Kovotikol vatpiov NaOH
(aAxopeTpio) Ko deiktn Pavoro@Oareivng.

XXETIKA ME THN O'KOMETPHXH

Oykopérpnon givar por d10d1kacion TPosdOPIGHOD TS AyVOOTNG CLYKEVTIPMOONG £VOG
SAdLOTOC.

21 dwdkacio avty HETPAE TOV OYKO TOV SAVUTOG TOV VOPOEEWioL Tov Vvatpiov,
NaOH , yvootg ovykévipmong (mpoétvmo odAvpa) mov Ba ypelaotel yuoo va
avIWPAcEL TANPOSG HE OPWOUEVT] TOCOTNTE  YloLPTOL, KaBdG Oa yiver 1
€EOVOETEPMON TOV LE TO TEPLEYOUEVO YOAAKTIKO 0ED.

To tehkd onueio g oykopéTpnong (mov wpémet va gival 660 o KOVTA YiveTal 6To
woduvapo onueio, dnAadr oto onpeio mov 10 YOAAKTIKO 0EL Ba €xel avTidpdcel
TANPOG PE TO KOWOTIKO VATPlo, Onmg PAETOVUE TOPOKAT®) GNUATOSOTEITE HE TNV
YPOUATIKY] oAAayr] TOoL Ogiktn ™S @awvoro@BoAeivng amd dypoun oe pol 7y
pH =83

CH,CH(OH }COOH + NaOH — CH ,CH(OH )co-

2xed1aopoc @UAAou epyaciag: Kappiorog EvayyeAog

Amog@oitos AMO Tpnparog Xnpeiag



https://www.youtube.com/watch?v=rQED-OJTBBk
https://www.youtube.com/watch?v=rQED-OJTBBk
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AIAAKTIKOI XTOXOI

Metd t0 TEPOG AVTNG TNG EPYASTNPLOKNG Aoknong Ba iote og Béon va:

»  Tlopoaockevdlete dSAVUA OPIGUEVIC GLYKEVTPOGNS (TPOTLTO S1AAVUAL).
= Xepileote c0GTA TNV TPOYOTOQ KOTA TNV EKTELECT OYKOUETPT|GEWDV.

»  Embvete mpoPANUOTE CTOUEOUETPIOG YO TOV VIOAOYIGHO NG GyveOTNG
oLYKEVTPOOTNG EVOG 0EE0C (N Lag Paomng).

*  Ynoloyilete v meplektikOTTA Y% W/ W €vHG S1HADLOTOG,

HHEIPAMATIKH AIAAIKAXIA

A) ZvyiCovpe ......... g NaOH xo mpocBétovpe amoviopévo vepd ¢ TeMkO dyko
100 mL ®ote n cvykévipmon tov dteAdpatog va etvan 0,1 M .

IOMO N piyvooue t0o NaOH oto vepo k1 oy1 aviiotpopo ki
OAVAOEDOVUE UEYPT TANPOVS OLOADTEDS TOV KOWTTIKOD VOTPIOV.

> ovvéyewn yepilovpe v mpoyoida pe T0 mo TAVE (TPOTLTO) AV

tov NaOH .

B) Zvyilovpe 10g 7ywobptmg oe momnpdxt (éoewg tv 250 mL

npocOétovpe amoviopévo vepd puéxpt ta S0 mL wor avadedovpe pExpt

TANPOLS OHAVCEMC TNG YIOVPTNG OTO VEPO. TN GLVEYELN TPocsOEéTovpe

3 — 4 otaydveg deiktn PavoAoOaAETVNG avadEDOVTAG KO TAAL.

I') Oykopetpodue 1o deiypa VO cuveN avadevon, Tpochétoviag and TV

npoyoida 1o mpdtumo JSwivpa v NaOH oe otaydves péyxpt va A
e

OmOKTAGEL pol Ypold Kol KATOypAPOLHE TOV OYKO TOL TPOTLTOV
SAOLOTOG TTOV KoTavaAmOnKeE.

YIIOAEIZH 1In: H ektiunon tov ypdpotog mpémel vo yivel dueca, €meidn moAl
YPNYOPQ GLUPOIVEL OTOYPOUATICUOC eE0UTiOG OEVTEPELOVGAOV AVTIOPAGEMY OV
ocvppaivovv peta&d tov NaOH kot tov oAdTOV TOV YEANKTOG.

YIIOAEIZH 2n: ' T c®ot €KTiunon Tov 0YKov ToL VYpPov %? {}
OV TEPLEYETOL GTNV TPOYOTOW, 1 TAPUTHPNON TPEMEL VAL YIvETOL _ p
Ka0eTa TPOG TNV TPOYOTOO KOt 1] AVAYVOGT EKEIVIG TNG YOPOUYNG, — FweviBion 2] ]
N omoile cuumimTEL pE TNV EPOTTOUEVT] GTO KAT® WEPOG TOL 4 i
pUNvicKov Tov vYpoY. rrac il § R

avEpewan

=

B

YIHOAOI'IEMOI - AIIOTEAEEMATA
Katé v oykopérpnon kotavorobnkav V, =......... mL dwiopatog NaOH 0,1 M .

Enopévag ta mol g Baong eivor n, =C, -V, =...............mol .
And ™) otoyeopetpio g avtidpaong ta Mol tov o&éog eivar 1, =............... mol .
H pélo tov o&og eivon m, =n, - M, , =.................. g.

H oykopetpovpevn o&dmmta 1ov  yoovptoh eKOpAletor ®¢ TEPLEKTIKOTNTO
..................... % w/w o€ yohokTiKO 0&D.

Atvovtal ot 6yeTIKéC aTtopkéG HAleg (A,) Na:23, O:16, H:1, C:12

https://alchemy-lessons.webnode.gr/
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